



贪心的爱让我迷失方向

A 两个阶段两种感情

在说出自己的故事前，首先我要承认，我是一个很自私的人，虽然这种自私并非我的本意。至于原因，是因为我同时和两个女孩有了感情纠葛，一个是初恋情人海玲，一个是现女友白晴。

还在初中的时候，我便开始和海玲交往，并维持了好些年。她是一个天性活泼的女孩，和她在一起总能让人心情愉快。不过高中毕业后，我考上了武汉一所大学，而她落榜步入社会，由于不在一起，这段感情渐渐发生改变。这并不是说我们不再喜欢对方，而是距离拉远后，我们的世界再也不像以前那样重叠在一起，也不再是彼此的全部。到了我大二的时候，因为种种原因，我和海玲见面的次数越来越少，两个人就这么渐渐分开了。

认识白晴是在大三下学期。

她的性格很随和，属于严以律己、宽以待人的类型。当我的室友都在积极准备考研，而我整日无所事事的时候，她也从来没嫌弃我胸无大志。我想，这应该是她最让我感到舒心的地方。

大学毕业后，我留在武汉找了一份普普通通的工作，既没有远大前途，也看不到什么“钱途”。白晴则回了老家，一切由家人安排得妥妥当当。原本我以为，我和她会就此走到尽头，没想到她一直和我保持着联系，并邀请我去见她的父母。

最初我很犹豫，拿不定主意要不要赴约。因为从婚姻的角度来说，白晴无疑是个适合结婚过日子的对象，但我和她在一起总觉得缺少了些什么，基本上连吵架都吵不起来。后来再一想，我自己也只是

一个普通人，以后还有多少机会能再遇到像白晴这样善良贤惠的女孩呢？于是我最终抛开杂念去了一趟白晴的家里。

离开白晴家的时候，她告诉我，她的父母对我印象不错。她还送给我一块手表，并亲手帮我戴上，让我见不到她的时候，也能时时刻刻想着她。让我印象最深刻的一幕，是她站在路边依依不舍目送我离开，让我想起电视里贤惠妻子送夫远行的场景。我当时觉得，能有这样一个女孩对我一往情深，应该是我最幸运的事。

后来的发展顺理成章，她也见了我的父母，逢年过节，我们会打电话向对方父母问好。照这样下去，只要不出太大意外，我们结婚是迟早的事，双方的亲戚也都早早就将我们视为小两口。

B 两个女孩两种体验

然而意外还是发生了，那就是海玲再次闯进了我的生活。

在武汉待了一年多以后，我辞掉了那里的工作。本来白晴力邀我去她所在的城市，并表示她家会帮我安排不错的工作，这样也能结束两地相隔的状况。但我不想成为靠女人才能在社会上立足的人，所以婉言谢绝，背起行囊回了咸宁。

就在我回到咸宁的第4天，我突然收到海玲的信息，原来是她听同学群里有人说到了我的情况，便有心问候一声。这是我们分手4年多后第一次联系，神奇的是，我们聊起天来就好像从来没分开过一

样。打那以后，我们常常在网上聊天，虽然连彼此现在是什么模样都不清楚，可是我们一聊起来便有说不完的话。相比之下，我和白晴尽管一直有恋爱关系，却无论通电话还是网上联系，说上十句话便会到此为止。

举个例子来说，同样是加班，我在网上发句牢骚后，海玲会开玩笑说“加班归加班，可不许你借机接近办公室里的女同事”，过一会又会补充一句“好吧，如果很闷的话，你找女同事聊聊天也行，反正我也不知道”。而白晴的回复千篇一律，要么问“晚饭吃了没有”，要么叮嘱“实在忙不完的话，明天再接着做，身体要紧”。

不知不觉中，海玲成了我的“红颜知己”，我们聊天的频率越来越高，我工作和生活中的事情也更乐意对她说。至于白晴，我没想过要辜负她，但是对她就是“热”不起来，两人的关系也就这么不远不近

地维持着。

有一次，海玲回咸宁办事，约我一起吃饭，我没想太多便答应下来。可是面对面坐到一起时，我才惊然发现，印象中那个青涩活泼的小女孩，已经变得亭亭玉立明艳动人。更令人吃惊的是，我发现不论她怎么变，面对她我仍有心动的感觉，时隔数年后，我对她的喜欢一点都没有减少。

我不知道该如何形容这种心情。理智提醒我，在外地还有一个对自己一往情深的女友，可是感情却不受自己控制，怂恿着我和眼前的女孩再续前缘。

海玲离开咸宁前，我们又见了一面。当我们走过学生时代曾经偷偷见面的河畔，情不自禁地，我们的手又牵到了一起。那一刻我仿佛又回到了初恋时光，心里满满的都是快乐与满足。

可我最终还是被拉回现实中，因为我毕竟是有女友的人。

两种选择两种人生

因为我和白晴相隔两地，以前的同学平时见我总是一个人，便以为我没有女友。海玲大概受了这种误导，才会主动和我重修旧好。而关于海玲的一切，我从来没有向白晴提起过，所以她也一直不知道海玲的存在。于是无意之中，我陷入了脚踏两条船的尴尬之中，而且我对这种处境没有丝毫享受的感觉。

这种情况持续了快一年之后，海玲首先流露出想要成家的念头。对此我能够理解，毕竟她读完高中便步入社会，一个人在外漂泊了这么久，想要早点安定下来也是人之常情。可是就像约好的一般，没过多久，白晴也提起家里人开始催她早点和我把事情定下来，要不然总这么拖着也不是个办法。

一个是我多年来一直喜欢着的初恋，一个是贤惠温柔肯定能当个好妻子的现女友，我实在不知该如何取舍。不得已，我探了探父母的口风，想看看他们对此有何建议。

让我意外的是，母亲一听说我和海玲又联系上了，情绪变得十分激动。在她看来，海玲是个从小就不安分，还差点把我给“带坏”的女孩，根本就不用考虑，而白晴在她眼里是个懂事孝顺的儿媳妇，简直挑不出任何毛病。所以她对我的犹豫不决完全无法理解，把我狠狠批评了一顿，并勒令我断掉和海玲的一切往来。我父亲倒没有那么武断，但他强调，白晴对我一片真心，我背着她和别的女孩有了来往已属错误，不应该错上加错再做其他对不起白晴的事。

我父母各自看问题的角度不同，但总结起来意思却是一致的，那就是舍弃海玲，将白晴迎进门。对于他们的观点，我基本认同，如果没有海玲的再次出现，我大概会按部就班和白晴结婚。可海玲的出现让我意识到，这种决定或许在所有人看来都是合情合理的，可未必就是正确的。

我觉得，问题并不是我应该在海玲或白晴这二者之间选哪一个，而是我将过上哪种婚姻生活。是娶一个父母不喜欢但自己喜欢的人耳鬓厮磨，还是娶一个父母喜欢但自己缺乏爱意的人相敬如宾？

现在我仍然在两个女孩间犹豫徘徊着，装作心无旁骛地在网上分别和她俩联系着。我知道这样做很自私，为此我自己也很痛苦。我知道世上没有十全十美的事，可我到底应该怎么选，才不会在将来感到后悔？

(文中人物为化名)

记者手记

贪心比花心更难医

在现实生活中，大多数人不会认为自己是完美主义者。因为常识告诉我们，我们没必要那么贪心，去追求世上并不存在的完美。然而常识并不能解决一切，贪心仍可能成为任何人烦恼的根源，尤其是面对感情抉择的时候。

就拿感情上没定性、对象总是在换的人来说，我们通常用花心来评价他们。但是花心并不可怕，那只是感情上还不成熟的表现，拥有足够时间和阅历后便会“不治自愈”。然而贪心不一样，一边看上张家女孩温柔多情，一边又惦记着李家女孩时尚漂亮，这就好比鱼和熊掌摆在面前，明知不可能却仍想通吃，实在无“药”可医。

想要在这种处境中找到答案，最终还是要在自己身上下功夫。只有斩断贪念，想明白自己更在意的到底是什么，才能让自己摆脱困境，否则日复一日徘徊犹豫下去，只能徒增自己的困扰。



讲述您的故事
倾听您的心声
筱容欢迎讲述
记者电话:
13886544991